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Δυσκολίες στην εξαργύρωση της επιταγής των 
$1.200 προς τους Ελληνοαμερικανούς στην 
Ελλάδα
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Οικονομία & εξ-οικονομώ

Οσοι ζείτε εντός των ΗΠΑ θα έχετε λάβει πιθανόν τις επιταγές των $1.200 από το 
Υπουργείο Οικονομικών (Economic Impact Payment). Την ίδια επιταγή έχουν λάβει 
ή αναμένεται να λάβουν τις επόμενες ημέρες όσοι Ελληνοαμερικανοί ζουν στην 
Ελλάδα.
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Μάλιστα με διαφορά μίας εβδομάδας, λίγο ή πολύ και ανάλογα με τα ταχυδρομεία 
των περιοχών στις οποίες ζουν λαμβάνουν και μία επιστολή του προέδρου 
Ντόναλντ Τραμπ στην οποία η πίσω πλευρά είναι στα Ισπανικά. Στην επιστολή ο κ. 
Πρόεδρος εξηγεί ότι η επιταγή των $1200 είναι βάσει του νόμου CARES ACT που 
ψήφισε το Κογκρέσο και τον οποίο «περήφανα υπέγραψε» όπως τονίζει.

Επίσης, αναφέρει ότι όποιος χρειάζεται περισσότερες πληροφορίες μπορεί να 
αποταθεί στο IRS.gov/coronavirus.

Μέχρι εδώ όλα καλά και εκατομμύρια Αμερικανοί πήραν μία ανάσα.

Η επιταγή αυτή έχει παραδοθεί ταχυδρομικά ή αναμένεται να παραδοθεί σύντομα 
σε ομογενείς που ζουν στην Ελλάδα. Εκεί όπου έχουν δηλώσει μόνιμη κατοικία 
τους μέσω Εφορίας ή συνταξιοδοτικής υπηρεσίας (Social Security) και βεβαίως και 
η επιστολή του Αμερικανού Προέδρου.

Το πρόβλημα ξεκινάει όταν πάει κάποιος ομογενής να καταθέσει την επιταγή σε 
λογαριασμό του σε κάποια ελληνική τράπεζα.

Κάποιες τη δέχονται, κάποιες όχι. Ακόμη και υποκαταστήματα της ίδιας τράπεζας. 
Γεγονός που δημιουργεί ταλαιπωρία σε αρκετούς ομογενείς στην Ελλάδα.

To πρόβλημα έγκειται στο γεγονός ότι από τα τέλη Μαϊου 2016 οι επιταγές σε 



δολάρια ΗΠΑ δεν γίνονται πλέον δεκτές προς εξαργύρωση από τις ελληνικές 
τράπεζες. Η απαγόρευση δεν αφορά μόνο τις ελληνικές τράπεζες, αλλά όλες τις 
μεγάλες τράπεζες που λειτουργούν εκτός ΗΠΑ. Μάλιστα αρχικά είχε δημιουργηθεί 
πλήθος προβλημάτων κυρίως για τις επιχειρήσεις. Αυτό ασφαλώς είχε επηρεάσει 
και τους ομογενείς που παίρνουν τη σύνταξή τους στην Ελλάδα.

Η απόσυρση ουσιαστικά των αμερικανικών επιταγών αποδίδεται στην αυστηρή 
πολιτική που εφαρμόζει η Αμερική για τον έλεγχο της διαδρομής του χρήματος, 
καθιερώνοντας καθολικά πλέον την ηλεκτρονική πληρωμή, που είναι εύκολα 
ανιχνεύσιμη.

Σταδιακά όμως βρέθηκε λύση, καθώς άρχισαν συνεργασίες ελληνικών τραπεζών 
με αμερικανικές με άμεση γνώση του αμερικανικού δημοσίου κυρίως για να 
εξυπηρετούνται επιχειρήσεις. Οι συνταξιούχοι ομογενείς σταδιακά δήλωσαν 
λογαριασμό τραπέζης και οι καταθέσεις πλέον γίνονται αυτόματα.

Τώρα όμως ξαφνικά στο ταχυδρομείο κάθε ομογενή ήρθε η επιταγή «Economic 
Impact Payment» και δημιουργήθηκε κάποια σύγχυση.

Ο «Εθνικός Κήρυξ» όντως και με την ευγενική συνεργασία της οργάνωσης 
«Republicans Overseas Hellenic Chapter» και του προέδρου της Jonathan 
Κωνσταντίνου κατόρθωσε να βγάλει μία άκρη και να εξυπηρετούνται τουλάχιστον 
οι ομογενείς που έχουν λογαριασμό στην Alpha Bank, είτε αυτός είναι σε ευρώ, 
είτε σε δολάρια.

Η τράπεζα αυτή μας ενημερώνει ότι ήδη «συνεργάζεται μέσω της Αμερικανικής 
Πρεσβείας και την Bank of New York με το Αμερικανικό Δημόσιο, στο πλαίσιο 
προγράμματος ‘Πληρωμή Συντάξεων Κρατικών Οργανισμών των Η.Π.Α. σε 
δικαιούχους που διαμένουν στην Ελλάδα’».

Αν σε κάποιο υποκατάστημα υπάρξει πρόβλημα επιμείνετε καθώς ο κ. 
Κωνσταντίνου φρόντισε ώστε η κεντρική διοίκηση της συγκεκριμένης τράπεζας να 
ενημερώσει όλα τα υποκαταστήματά της.

Αυτό που πρέπει να προσέξει ο ομογενής που θα πάει σε άλλη τράπεζα είναι: 
Πρώτον, να σιγουρευτεί ότι η τράπεζά του συνεργάζεται με αντίστοιχη 
αμερικανική, όπως ακριβώς ενημέρωσε ότι κάνει και η Alpha Bank και ότι δεν θα 
του επιστρέψουν την επιταγή, όπως συνέβη με τον υποφαινόμενο με τράπεζα της 
οποίας η συνεργασία με αμερικανική είχε λήξει.



Κάποιες τράπεζες βεβαίως έχουν και κάποια μικρή προμήθεια που ποικίλει από 
τράπεζα σε τράπεζα.

Ακόμη και αν έχετε λογαριασμό δολαρίων να βεβαιωθείτε ότι όντως υπάρχει 
συνεργασία ελληνικής τράπεζες με αμερικανικό δημόσιο και αντίστοιχη τράπεζα 
στις ΗΠΑ.

Δεύτερον, αν έχετε λογαριασμό σε αμερικανική τράπεζα όπου έχετε καταθέσεις ή 
κατατίθεται μηνιαίως η σύνταξή σας, να τηλεφωνήσετε στο υποκατάστημα αυτό 
και να συνεννοηθείτε για να στείλετε την επιταγή σας με συστημένη επιστολή. Με 
το απαραίτητο ρίσκο, μήπως χαθεί και την πάρει κάποιος άλλος πιθανώς, αφού θα 
την έχετε αναγκαστικά υπογράψει από πίσω.

Οσο, για την αμερικανική πρεσβεία στην Αθήνα, οι άνθρωποι απόλυτα ευγενικοί 
και εξυπηρετικοί θα σας πουν τα ίδια πράγματα υπενθυμίζοντας και τη διαδικασία 
του «Collection». Δηλαδή από τις ελληνικές τράπεζες οι επιταγές να 
αποστέλλονται στις τράπεζες στις οποίες σύρονται ως αξίες προς είσπραξη 
(collection). Αυτή όμως η διαδικασία είναι πολύ χρονοβόρα και ενδεχομένως 
δαπανηρή για τον πελάτη-δικαιούχο.

Τέλος, η τρίτη επιλογή είναι ότι μπορείτε να κρατήσετε την επιλογή στην τσέπη 
σας αφού διαρκεί για ένα χρόνο και να την καταθέσετε προσωπικά στην 
αμερικανική σας τράπεζα εφόσον σχεδιάζετε στο μέλλον ένα ταξίδι στις ΗΠΑ.
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